

№ 27
(1853)Цена
в коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
3 ФЕВРАЛЯ
1940 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

БЛАГОДАРНОСТЬ

Принесу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, людям, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим шестидесятилетием.

И. СТАЛИН.

НАРОД ВСТРЕЧАЕТ СВОИХ ГЕРОИЧЕСКИХ СЫНОВ

Соловцы на родной земле. Как любимых своих героических сынов, как ходоков — депутатов Мурманского областного и городского Советов — встретили мурманцы отважных седовцев. С Мурманской седовицы направились в триумфальный путь по родной земле, сердцу родины — Москве, к тому — чьи ими вдохновлено их на протяжении всего дрейфа, к тому, кто постоянно заботился о них и их семьях, к тому, чьи они как зимы пронеслись по морям северной Арктики — к Сталину.

Всё страна, — от северных до южных окраин, от западных границ до восточных, — рукоплещет героям. В любом уголке родины, где только есть советский человек, имена седовцев проникаются с глубокой любовью. И не только советские люди, все передовое человечество, трудащиеся капиталистических стран с гордостью говорят о седовцах, прислоняются перед их пошагом.

Замечательен подвиг седовцев. Он золотыми буквами будет вписан в книгу истории человечества. Всичие его в том, что перед всем миром продемонстрирована сила, мужество, героическая выдержка, беспрецедентная любовь к своей родине, беззаветное служение науке, простых советских людей, воспитанных большевистской партией,

Ленинским, его гениальным учеником Сталиным.

Капитан прославленного ледокола К. С. Вадигин из митинга в Мурманске говорил:

«В наш коллектив вошли рядовые моряки. С таким же успехом могли оказаться на нашем месте другие люди, другие моряки, другие советские простые люди. Они с равным успехом провели бы свой корабль через льды и мрак полярной ночи, также победно проишли бы знамя Ленина — Сталина и также, как и мы, победили бы.

— Нас вела наша родина, наше руководство наша большевистская партия, нас вдохновляла своей заботой товарищ Сталин».

Подвиг седовцев зовет каждого из нас на новые доблестные дела, на новые подвиги во славу родины, на благо народа.

В дни, когда героическая Красная Армия выполняет свою историческую освободительную задачу, освобождая финский народ от яга манихейских палачей, уძеслерии энергии, добываемая новых побед в разрешении задач, стоящих перед районом — в выполнении плана лесозаготовок, подготовки к весеннему севу. Новыми победами, новыми славными делами будем приветствовать седовцев.

Слава седовцам — героическим сыном великого, могучего советского народа!

Встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седов» с товарищем А. А. Ждановым

Ленинград. 1 февраля в Смоленском состоялась встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седов» с секретарем Центрального Комитета, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) товарищем А. А. Ждановым.

В теплой, задушевной беседе седовцы рассказали товарищу Жданову о том, как

(ТАСС).



На снимке: Герой Советского Союза И. Д. Павлакин и М. П. Белоусов на капитанском мостике ледокола «И. Сталин»

Герои — седовцы в городе Ленина

С нетерпением ожидали трудащиеся Ленинграда приезда славных героев — седовцев. Многие из седовцев росли в Ленинграде, здесь проходили школу большевистской закалки, учились, сражались за нации, отсюда уходили на далекий север. Из стапелей ленинградского завода построены флагман советского арктического флота ледокол «И. Сталин», освободивший седовцев из ледового плена.

К 9 часам утра 1 февраля привокзальную площадь и широкий проспект 25-го Октября заполнили десятки тысяч людей.

На первом Московского вокзала собрались представители партийных и советских организаций, фабрик и заводов, Красной Армии, интеллигентии.

В 9 час. 40 минут на перрон выстраивался почётный караул. Повод меллен подходит к дебаркадеру. Встречаемые, приветственными взаимными приветствиями и кликами «ура», седовцы выходят из вагона.

У вокзала состоялся митинг.

Делегации фабрик, заводов и учреждений бурной овацией приветствовали победителей Арктики. Митинг открыл председатель исполнительного комитета Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся тов. Поников. С горячими приветствиями, обращенными к героям седовцев, выступил генеральный директор корабельного завода им. Орджоникидзе тов. Ильин и лейтенант тов. Кубатко.

Встреченный участниками митинга капитан ледокола «Г. Седов» К. С. Вадигин временно сбито с самолета противника.

Иначе и не может быть. Народ, освобожденный от гнета капитализма, построивший социализм, — это геройический народ. Его ведут от победы к победе партии большевиков и вождя народов тов. Сталина.

Мы благодарим, — говорит он, — нашу родину за любовь, которой она нас встречает. Мы благодарим нашу партию за мудрость, которая помогла нам идти смотреть вперед и победить.

Бурной овацией было встречено выступление Героя Советского Союза И. Д. Павлакина:

— История нашей страны — сказал тов. Павлакин, — полна славными подвигами.

(ТАСС).

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об учреждении премий имени Сталина по литературе

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года «Об учреждении премий и стипендий имени Сталина» СНК Союза ССР постановляет:

Учреждить четыре премии имени Сталина, по сто тысяч рублей каждая, присуждаемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них:

одну по поэзии,
одну по прозе,

1 февраля 1940 г.
Москва. Кремль.

одну по драматургии,
одну по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР —

В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР —

М. ХЛОМОВ.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА Ленинградского военного округа

В течение 1 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и боевые действия по военным объектам, во время которых сбито 3 самолета противника.

ЗА 100 ПУДОВ ЗЕРНА С КАЖДОГО ГЕКТАРА!

Включились в соревнование

Колхозники сельхозартели "Коркино", Хоченского сельсовета, включились в социалистическое соревнование за получение 100 пудов зерновых с каждого гектара со всей плановой площади. Часть посевов зерновых будет идти по хорошим предшественникам: по картофелице и по зерну, ранее занятому под зернами. Колхозники ре-

шили высевать на га до 2,2 центнера семян. Плоскость перекрестным способом. Решено также внести в почву повышенную норму минеральных удобрений и сделать подкормку по всходам. Для работы на весенних сенах и по уходу за посевами создано 6 бригад.

Н. Соловьев.
Участковый агроном

Собираем золу

Около двух недель назад, наш колхоз включился в социалистическое соревнование за получение 100 пудов зерна и 1000 пудов картофеля с каждого гектара. Мы тогда подробно обсудили обращение оттавийградских бригадиров-стопудовиков и письмо передовиков сельского хозяйства нашего района. Решили провести ряд мероприятий. Как мы выполним наши обязательства? На 22 имеющихся плугов, 17 отремонтировано. Скоро завершим ремонт полностью. Начали приводить в порядок конскую упряжь. Требуется еще отремонтировать телеги, но вот беда: мы не можем для кузницы достать уголь; а в Сельхозбанке его тоже нет.

Закупили 12 тонн различных минеральных удоб-

рений. Вывезли на поля 300 возов навоза. Собираем золу. Сбор этого удобрения организован таким способом: каждый колхозник собирает и хранит золу у себя дома в ящиках и ящиках. Когда нам золы потребуется мы начнем ее вывозить в поле.

Семенами картофеля наш колхоз обеспечен — имеем 25 тонн хорошего посадочного материала. Семян зерновых имеется 35 центнеров, чего недостаточно. Дело в том, что у нас до сих пор не обмолочен урожай. Обмолот затягивает Тосненская МТС. Дирекция МТС отдельивается обещаниями, а молотилку не присыпает.

Б. Шишков.

Председатель колхоза "Вериговщина", Пельгорского сельсовета.

За дальнейшее поднятие урожайности в колхозах

Для того, чтобы своевременно помочь колхозам в развертывании работ по подготовке к весеннему севу, в развитии животноводства, в составлении годового плана кредитования колхозов по заявкам самих колхозов, Сельхозбанком открыт кредит колхозам авансом на первый квартал 1940 года на следующие мероприятия: на покупку всех видов скота 7000 рублей, на животноводческое строительство и механизацию — 5000 рублей, на покупку сельхозмашин, строительство зерносушилок, зернотранспортных колхозов — 4000 рублей, на покупку минеральных удобрений — 10000 рублей, на перевозку хуторов — 5000 рублей.

Об открытии кредита, в первых числах января 1940 года Сельхозбанком сообщено в районе, сельсоветы колхозов, но все же эти

кредиты до сих пор не осваиваются ни одним колхозом района.

В этом повинен главным образом районы, который еще до сих пор не составил план освоения указанных кредитов колхозами и не потребовал от них оформления кредитов.

Не в меньшей мере в этом повинен исполнкомы сельсоветов, которые знают об открытии кредитов, не организуют в нуждающихся колхозах оформление кредитования для извоза минеральных удобрений, строительства или ремонта зерносушилок, зерно-овощехранилищ, скотных дворов, теплиц и т. д.

Государство оказывает колхозам большую помощь. Нужно полностью использовать средства отпущенные на развитие и укрепление отдельных видов сельского хозяйства.

П. Аханников.

Накие сорта сеять

17 января было опубликовано постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах". Это постановление сыграло огромную роль в борьбе за дальнейшее поднятие урожая, за внедрение в колхозное производство лучших сортов зерновых культур.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) решили: "Предоставлять право выбора сорта самим колхозам по своему усмотрению в пределах признанного сортотипирования для данной зоны (сорта основные в допустимые, как селекционные так и местные)".

Не позднее 25 февраля районсполкомы должны утвердить принятые колхозами планы сева зерновых культур по сортам.

Колхозы вступают в ответственный этап подготовки к севу — составление плана посева по сортам. Привильный выбор сорта — это серьезнейшее дело, к которому колхозы должны отнести со всей ответственностью.

Чудовский государственный сортоспытательный участок, обслуживающий Чудовский, Новгородский, Кирилловский и Тосненский районы, на основе своей двухлетней работы рекомендует колхозам при составлении плана в сортовых посевах учитывать следующее:

По первой пшенице: постановление Президиума Ленинградского облисполкома от 15 февраля 1939 года для Тосненского района основным сортом признал сорт Лютесценс-62, широко известный колхозникам. В результате двухлетнего испытания на Чудовском сортотипе, этот сорт выявил целый ряд отрицательных качеств. По урожаю он уступает целому ряду сортов. В среднем за 2 года урожай сорта Лютесценс-62 на 6 центнера.

Распространенный в колхозных посевах сорт Капитал уступает по урожаю и по качеству зерна многим сортам. В 1939 году Капитал занял в сортоспытании на Чудовском сортотипе 9-е место из 11 испытавшихся сортов, дав урожай 12,9 центнера на га, в то время, как сорта Мансхольт и Ирландец дали 14,5 центнера и Торслаг — 14,4 центнера.

Имеющиеся в некоторых колхозах сорта Виктория Мандорфская и местные типы Виктории оказались еще лучше Капитала.

Очевидно, что вперед до размещения более ценных сортов, колхозы будут вынуждены планировать сорт Капитал, учитывая, что сорта других, более урожайных сортов отсутствуют.

По второй пшенице: основным сортом для всех районов области является сорт Вицер, который за 2 года не

выявил себя лучшим из всех посевных сортов. Средний урожай сорта Вицер, полученный сортотипом за 2 года, равен 19,8 центнера на га, в то время как имеющийся в посевах сорт Золотой дает 18,5 центнеров. Сорт Вицер устойчив к пыльной головне и менее устойчив к гельминтоспориозу.

Таким образом мы считаем, что сорт Вицер должна быть занята вся посевная площадь изменена.

По зерну: постановлением Олонецкого района основным сортом для Тосненского района установлен сорт Золотой дождь и допущены сорта Победа. В 1939 году в Тосненском районе сорт Золотой дождь занимал 75 процентов всех сортовых посевов и сорт Победа 16 процентов.

Оба эти сорта являются ценными высокопродуктивными сортами. На сортотипе урожай сорта Победа в среднем за 2 года был равен 29,2 центнера на га и сорта Золотой дождь 27,3 центнера на га.

Таким образом при выборе сорта овса можно отдать предпочтение сорту Победа расширив площадь под ним, однако помни, что и сорт Золотой дождь является ценным, заслуживающим внимания сортом.

По гороху: из всех зерновых зернобобовых культур вопрос о выборе сорта гороха является наиболее трудным.

Распространенный в колхозных посевах сорт Капитал уступает по урожаю и по качеству зерна многим сортам. В 1939 году Капитал занял в сортоспытании на Чудовском сортотипе 9-е место из 11 испытавшихся сортов, дав урожай 12,9 центнера на га, в то время, как сорта Мансхольт и Ирландец дали 14,5 центнера и Торслаг — 14,4 центнера.

Имеющиеся в некоторых колхозах сорта Виктория Мандорфская и местные типы Виктории оказались еще лучше Капитала.

Таким образом вперед до выявления более ценного сорта зернобобовых колхозам придется планировать сорт Дюрабль, одновременно расширяя площади под местными высокопродуктивными сортами. Мы считаем также нецелесообразным дальнейшее расширение посевных площадей под сортом Московской 2411.

Агроном Г. В. Гиршин.
Завед. Чудовским госсортотипом.

мой ржи не встретят никаких возражений.

По зернам пшеницы: постановлением Обнинского района по озимой пшенице не утвержден ни один сорт в качестве основного. Допускаются и посевы сорта Дюрабль, Московская 2411, Батецкая блоколоска и другие селекционные и местные сорта в районах их фактического распространения.

Основной сорт имеющийся в посевах Тосненского района, является сорт Дюрабль, который в сортовых посевах 1939 года составил по Тосненскому району 95 процентов сортовых посевов озимой пшеницы.

Ни сорт Дюрабль, ни размноженный в районо-зах сорт Московская 2411 не является сортами подходит для обслуживания сортотипом районов. В 1938 году на Чудовском сортотипе Московская 2411 занял 7-е, а Дюрабль 8-е место из 10 испытавшихся сортов.

Между тем имеющиеся в наших районах местные сорта очень часто дают урожай большие вышеуказанных сортов. Так, испытавшийся на Чудовском сортотипе, местный сорт озимой пшеницы из Чудовского района — Батецкая блоколоска Нечанская дала урожай на 5,5 центнера выше сорта Дюрабль.

Большой интерес представляет собой сорт Московская А-27, занявший в сортоспытании в 1939 году первое место с урожаем 24,1 центнера на га. Мы ставим своей задачей организовать в этом году хозяйственную проверку этого сорта в колхозах и форсировать его размножение.

Необходимо отметить, что сорт Дюрабль по данным сортоспытания на сортотипах Ленинградской области в 1939 году оказался наиболее зимостойким из селекционных сортов и в годы с суровыми зимами он дает наилучшие показатели по сравнению с другими сортами.

Таким образом вперед до выявления более ценного сорта зернобобовых колхозам придется планировать сорт Дюрабль, одновременно расширяя площади под местными высокопродуктивными сортами. Мы считаем также нецелесообразным дальнейшее расширение посевных площадей под сортом Московской 2411.



Вождение подачки.
Рис. М. Отарова (Фотокомикс ТАСС).

Письмо финской беженки

Норвежская газета „Альбердерен“ опубликовала письмо финской женщины, которую белофинны насильно высыпали из Финляндии. „За несколько дней до рождества, — пишет она, — меня выгнали из дома белофинны. Нас, мирных финских жителей, пограбили, как скот, в вагоны и отправили в Швецию. По прибытии на место меня послали в южные районы страны на работу к очень богатому фермеру. Здесь я должна была работать без всякой платы из этого „гостеприимного“ шведского господства. Шведские власти ведут усиленную агитацию за сбор средств и покупку оружия для Маннергейма, в пользу, якобы, финского народа.

Положение сельского хозяйства в США

Несмотря на то, что положение сельского хозяйства в США продолжает оставаться очень тяжелым, комиссия по асигнованиям при палате представителей одобрила законопроекты, предусматривающие в следующем бюджетном году (который начнется с 1-го января) на нужды министерства земледелия всего лишь 634 миллиона долларов. Эта сумма значительно ниже суммы, отпущенной министерством земледелия в текущем бюджетном году. Комиссия значительно сократила средства на помощь фермерам-арендаторам, на научно-исследовательскую работу в области сельского хозяйства, метеорологические работы и т. д.

Фермеры составляют почти 25 процентов всего населения США. Согласно официальным данным, в 1939—36 годах годовой доход 56 процентов фермерских хозяйств составлял менее одной тысячи долларов. Начиная с 1930 года, банки, страховые кампании и различные правительственные организации захватили в свои руки значительную часть имущества разорившихся фермеров. В результате этого растет число фермеров, арендующих землю и сельскохозяйственные орудия. В настоящие времена фермеры-арендаторы составляют 45 процентов общего числа фермеров против 38 процентов в 1920 году. Сумма долгов по заложенному имуществу фермеров в настоящее время превышает семь миллиардов долларов, т. е. на 75 процентов больше, чем во времена в 1914—18 годов.

Правительство США иногда делает родные попытки оказать помощь обиженным фермерам. Однако реформаторы решительно выступают даже и против такой ограниченной помощи.

(ТАСС).

Двадцать лет мы вынуждены были разговаривать шепотом. Но скоро, очень скоро мы получим возможность говорить во весь голос. Близок тот час, когда Финляндия станет одной из свободнейших демократических стран в мире».

(ТАСС).

Литовская газета о прописках Англии и Франции

Недавно литовские власти раскрыли заговорщикскую организацию польских офицеров, ставившую своей целью отторжение Вильнюса от Литовской республики. Как стало известно, организация была тесно связана с англо-французскими кругами.

Касаясь деятельности этого антилитовского центра, литовская газета „Вильнюс-бальсас“ пишет: „имеются люди, которые все еще не желают признать, что вильнюсский вопрос решен окончательно. С 10 октября 1939 года Литва прекратила всякие разговоры

о Вильнюсе, и больше не следует трогать напрасно слов. Мы укрепляем новые отношения с нашим великим восточным соседом. Государственные деятели СССР оказались неизмеримо благороднее государственных деятелей Англии и Франции, которые в свое время санкционировали захват Польши Вильнюсом».

Далее газета дает характеристику сувалкскому и советско-литовскому договорам. Как известно, по сувалкскому договору с 1920 года панская Польша признала Вильнюс за Литвой. Но на второй же день после подписания этого до-



Решением Совета Народных Комиссаров СССР с 1 января 1940 г. установлены новые нормы комплектации „Готов к труду и обороне СССР“.

На снимке (слева направо): образцы новых физкультурных значков I и II степени, которые будут выдаваться физкультурникам, славившим нормы по новому комплекту.

ПО РАЙОНУ

Проверка и клеймение мер и весов в районе
Исполнительный комитет Тосненского райсовета принял обязательное постановление о проведении клеймения мер и весов в районе.

Проверка и клеймение мер и весов в районах измерительных приборов будет проведена с 9 февраля по 20 марта. Преверочные пункты организуются в гор. Любани, Госпо, Бабино, Поповка, Саблино, Машино.

Манометры, вакууметры и турки, спиртомеры, планиметры, коммерческие калибраторы, термометры, рулетки,

зиммермерные ленты и цепи должны для проверки представляться в Управление Уполномоченного комитета по делам мер и измерительных приборов по адресу: г. Ленинград, Менделеевский, 19.

За непредставление приборов в проверку в установленные сроки виновные привлекаются к административной ответственности (штраф до 300 рублей), а за пользование неправильными приборами — к уголовной ответственности.

Единовременные пособия

Районный отдел социального обеспечения, в прошлом годуоказавший помощь ряду многодетных и другим лицам, путем выплаты единовременных пособий. С этой целью в прошлом году было выплачено 7000 рублей. За январь 1940 года выплачено около 1000 рублей.

Опытные развод коров будут проводиться в колхозах: „Коркино“, „Осавиахим“, им. Крупской, „Расцвет“ и др.

Селькор „Колхозник“ сообщил в редакцию о фактах незаконного сенокошения в колхозе „Коминтерн“, Аираксинского сельсовета, и о разбазаривании накопленного на колхозной земле сена. Письмо редакции было направлено в райисполком для принятия мер. Заводом животноводства района единовременные пособия были назначены на конференции послов Антанты в Париже одобрены и „узаконены“ этот захват. Вильнюс-бальсас называет сувалкский договор историческим обманом, а советско-литовский договор, который завершил долголетний спор о литовской столице, — исторической правдой.

(ТАСС).

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.